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Курс «Типологія форм і стилів у літературі» -- вибіркова навчальна дисципліна 

для спеціальності: 035 Філологія. Українська мова та література. 

Під час вивчення курсу надається можливість розширити й удосконалити свої 

знання із теорії літератури (загального літературознавства) та набути й 

розвинути вміння визначати та аналізувати  характерні ознаки композиції 

певного літературного твору, його жанру й стилю (описувати усно та 

письмово). Здебільшого добираються тексти української літератури; історико-

культурний контекст представлений натомість художньою літературою 



європейських країн. Передбачається обговорення та аналіз кількох творів 

англійської, італійської, німецької літератур (Д. Бокаччо, В. Гьоте, Дж. Оруел, 

Т. Кампанела та ін.) у зіставленні із текстами українських авторів 

(М. Костомарова, Я. Щоголева, Лесі Українки, Г. Хоткевича, В. Винниченка, 

Т. Антиповича та ін.). Розглядаючи літературний текст із врахуванням 

узагальнюючих матриць літературних форм та їх співвідносності із історично 

конкретними епохами, студенти матимуть можливість краще розуміти природу 

естетичних явищ. Набуті знання та вміння сприяють усвідомленню 

особливостей культурного процесу та готують до вивчення методологій 

компаративістики, інтермедіального аналізу, колоніальних студій.  

Мета курсу — сприяти опануванню комплексом знань із теорії жанрових форм, 

із теорії стилів та ознайомлення із методикою визначення й розрізнення 

традиційних літературних тем та сюжетів, а також типологізації літературного 

матеріалу; набуття відповідних навиків аналізу літературних текстів та роботи 

із довідковою літературою, літературознавчими дослідженнями. 
Очікується набуття й формування таких загальних компетентностей: 
ЗК4. Здатність бути критичним і самокритичним. 
ЗК6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

 
- фахових компетентностей: 

ФК5. Здатність використовувати в професійній діяльності системні знання про основні 
періоди розвитку літератури, що вивчається, від давнини до ХХІ століття, еволюцію 
напрямів, жанрів і стилів, чільних представників та художні явища, а також знання про 
тенденції розвитку світового літературного процесу, зокрема української та польської 
літератур. 
ФК7. Здатність до збирання й аналізу, систематизації та інтерпретації мовних, літературних, 
фольклорних фактів, інтерпретації тексту (залежно від обраної спеціалізації). 
ФК10. Здатність здійснювати лінгвістичний, літературознавчий та спеціальний філологічний 
(залежно від обраної спеціалізації) аналіз текстів різних стилів і жанрів. 
 
- програмних результатів навчання:  
ПРН2. Ефективно працювати з інформацією: добирати необхідну інформацію з різних 
джерел, зокрема з фахової літератури та електронних баз, критично аналізувати й 
інтерпретувати її, впорядковувати, класифікувати й систематизувати. 
ПРН13. Аналізувати й інтерпретувати твори української та зарубіжної художньої літератури 
й усної народної творчості, визначати їхню специфіку й місце в літературному процесі 
(відповідно до обраної спеціалізації). 
ПРН15. Здійснювати лінгвістичний, літературознавчий та спеціальний філологічний аналіз 
текстів різних стилів і жанрів. 
 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

знати:  



• термінологію, що дозволяє визначати й описувати теми, сюжети, жанри, 
стилі; 

• знати періодизацію літературного процесу; 
• знати походження деяких традиційних сюжетів; 

уміти: 

• визначати ознаки певного жанру, стилю, маркери тем і сюжетів; 
• точно їх вказувати й описувати літературно-мистецькі особливості 

літературного тексту; 
• сформувати навички застосовувати теоретичні знання для інтерпретації 

літературних творів; 
• визначати спільні (типологічні) ознаки, чітко ідентифікуючи їх із певною 

літературною формою, а також при цьому вказувати на відмінні стильові 
маркери твору; 

• працювати із довідковою літературою, усвідомлюючи правила укладання 
словникових статтей. 

 
 

Зміст навчальної дисципліни 
Тема 1. Типологізація як спосіб опису літератури. Категорія типового/індивідуального; 
методика визначення типового.  

Тема 2. Тематологічний рівень генералізації у літературі. Традиційні образи та сюжети в 
літературі. Топоси й локуси. Дослідження «вічних» тем у літературознавстві. 

Тема 3. Типологія жанрових форм.  Жанрові системи періоду та історична поетика. 
Літературознавчі словники та принципи укладання статей про жанрові форми. 

Тема 4. Поетичні жанри, їх виникнення та трансформаціфї. 

Тема 5. Типологія епічних жанрових форм. Жанрові форми масової літератури (детектив, 
утопія, комікс). 

Тема 6. Типологія стилів. Поняття стилю в літературознавстві. Принципи й правила опису 
індивідуального стилю, стилю епохи. Літературознавчі практики дослідження стилю.  та   

Тема 7. Мистецькі стилі ХІ-ХУІІІ. Врахування практики малярства, архітектури, музики. 

Тема 8. Романтизм та реалізм (імпресіонізм): типологічні ознаки. Загальномистецький 
контекст. 

Тема 9-10. Специфіка мистецьких авангардних експериментів. Модернізм, авангард та 
постмодернізм. 

 
 
 

 



 


